



广联医药

广联天下药 诚信送健康

第七届世界儒学大会青年博士论坛开幕

# 40位博士畅谈儒学新发展



青年博士论坛开幕现场。本报记者 陈鸿儒 摄



本报济宁9月27日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 张长青 胡恩娇) 27日,第七届世界儒学大会青年博士论坛在邹城开幕。青年博士论坛自本届大会首次策划发起,通过论文征集评选出了近40位青年博士,邀请他们来为儒学大会注入活力。

“儒学的研究需要新生力量,应该让青年学者参加进来,相互交流学习,更好地推动儒学发展。”27日下午,第七届世界儒学大会青年博士论坛的开幕式结束后,清华大学

国学院院长陈来说,第七届世界儒学大会青年博士论坛在邹城举行,旨在弘扬儒家思想,传承邹鲁精神,为促进儒学、孟学研究,提升国际影响力提供学术交流的平台。本次论坛以继承传播儒家思想,突显文化价值为主题,展开世界性的文化对话与交流。

北京大学人文讲席教授、国际哲学学院副主席、孟子研究院名誉院长杜维明在致辞中指出,第七届世界儒学大会青年博士论坛在邹城举办,是在文化根基上的一次文化盛举,是一次具有深远历史影响的文化回归,对营造思想独立、对话平等的学术氛围,加快儒学研究与当今现实社会

紧密结合,推动各国、各地区儒学研究的深入发展、传承,促进人类不同文明之间的对话与交流具有重要的作用和时代意义。

青年论坛开幕后,学者们将围绕“礼乐文明与社会道德”、“儒家与当代哲学使命”、“儒学与中国文化软实力及公共文化空间的构建”三个议题,进行为期两天的深入探讨。

本次青年博士论坛是世界儒学大会首次策划发起,邀请了近40青年博士参加会议,为世界儒学大会注入活力,也为青年学者们提供了相互交流、开阔视野、与儒学大师亲密接触的平台。

## 相关链接

### 中国孟子学会 落户孟子研究院

27日下午,邹城孟子研究院,中国孟子学会和孟子书院正式揭牌成立。孟子学会将组织专家学者开展孟学研究及相关活动,而孟子书院作为一个学术交流和研究机构,促进孟子思想的研究与传播。

“孟子学会集合各地的专家和学者,推动孟子思想的研究,然后由孟子书院去广泛的传播,为学术研究和传播提供了智力支持和交流平台。”北京大学高等人文研究院院长、孟子学会会长杜维明在揭牌仪式上说。

孟子研究院院长、孟子学会副会长王志民介绍,孟子研究院成立以来,已经召开了大型的研讨会,并开始整理编撰孟子文献。目前,风景秀丽的铁山公园秀灵院已经确定将作为孟子书院的驻地。“孟子学会、孟子书院将作为儒学研究交流与合作的平台,推进儒学国际化交流与合作,促进孟子思想和邹鲁文化传播。”

本报记者 陈鸿儒

### 漫步竹泉边 采茶浮来青

本报济宁9月27日讯(记者 于伟 孙帅) 这个十一长假,本报小记者团联合嘉华国旅要送个旅游福利,10月2日开启两日生态游。游竹林清泉、观千年银杏、赏朝鲜歌舞、品浮来春酒。生态游正在火热报名中,报名咨询电话:2350110、15154749997。

10月2日,先赴竹泉村景区参观游览。位于沂南县北部的竹泉村,因村中有一泉,水边多竹,故名竹泉,泉水四季恒温,引得游客纷至前来。古村背倚玉皇山,中有石龙山,左有凤凰岭,右有香山河,这处以竹泉古村为依托的竹泉村旅游度假区,让我们漫步竹泉村,感受世外桃源一般的生活。

游玩泉水,午餐过后,即来到茶园。位于日照莒县的浮来青旅游度假区景区,有1200亩生态茶园,10000亩基地茶园。在这里,品茗轩自由品茶,享用美味晚餐,参加特色的歌舞晚会,与朝鲜姑娘载歌载舞。晚上入住度假区内舒适别墅区酒店休息。

10月3日早餐后,来到浮来春酒厂,观赏令人叹为观止的浮来春酒的制作与生产过程,在游玩之中增长见识。后赴浮来山景区在莒城登高西眺浮来。景区还有天下银杏第一树、千年古刹定林寺、世界之最檀根王,道教圣地朝阳观,地质遗迹保护区、自然动物园区等。

十一是出游高峰,本次出游的市场价格为298元/人。为回馈齐鲁晚报小记者,本报执行优惠价:260元/人(小记者与家长同价);身高120厘米以下:180元/人。详情咨询:2350110、15154749997。地址:洸河路11号大众日报社三楼齐鲁晚报小记者办公室。

### 道德模范 讲故事



不顾生命危险勇救落水父子的曹思军、绿化荒山守住美好家园的魏养富、照顾邻居孤寡老人不求回报的孔繁荣、乐于奉献热心公益事业的高景臣……26日晚,邹城市举行赏月晚会,10位先模人物受邀为孩子们讲述自己的感人故事,图为一名道德模范给参加活动的孩子们讲故事。

本报通讯员 张长青 王愿生 摄

首届任城任子文化论坛举行

# 专家热议任子与儒学关系

本报济宁9月27日讯(记者 高雯) 25日,中国首届任城任子文化论坛暨先贤任不齐诞辰2560周年纪念邮品首发式举行,除了现场首发邮票、纪念封、明信片等任子纪念邮品,与会的专家学者围绕先贤任子与儒家文化的关联等内容深入研讨。

25日上午,先贤任不齐诞

辰2560周年纪念邮品首发发现场,一款印有放大版纪念封的长卷,缓缓展开,任子系列邮品十二枚邮票、一枚纪念封、六枚明信片以及纪念册等,逐一亮相。放大版的任不齐诞辰纪念封上,主图为温文儒雅的任子肖像画,张贴着同样首发的任子个性化邮票,以及印有任姓图腾的纪念邮戳,整套邮品传

递着“任不齐故乡山东济宁任城欢迎您”的宣传理念。

“任不齐是春秋时期楚国人,孔门七十二贤人之一。”“他长游曲阜,精通六艺,精言诗礼。”首发式后,举行中国首届任城任子文化论坛,现场的国际儒联、中国孔子基金会及全国知名高校的儒学专家、文史学者们各抒己见。此次论坛围

绕中华民族始祖文化、儒家文化,任氏与人文始祖的关系,先贤任子与儒家文化的关联等内容深入研讨。

出自古都任城的任不齐被称为“先贤任子”,在孔门七十二贤弟子中排名第十七位,曾作诗著《礼纬注》《乐经》《逸语》。

“当代儒家书画作品展”金宇美术馆开展

# 名家书画里散发着“儒学”味

本报济宁9月27日讯(记者 公素云) 27日,“当代儒家书画作品展”在济宁市金宇美术馆举行,作为2015中国(曲阜)国际孔子文化节的活动之一,书画名家们现场挥毫泼墨,通过形式多样的书画作品表达对先师孔子的崇敬。

27日,金宇美术馆展厅里陈列着内容丰富、形式多样书画作品,或用遒劲有力的书法,直抒胸臆表达对孔子的敬重;或将儒家思想融入诗画中,创作出意境悠扬

的写意画。书画名家纷纷用艺术的形式表达儒家文化的丰富内涵。

中华国际琴棋书画研究院院长、齐鲁学院院长朱锡实特别创作书画《杏坛》和一幅书法作品。书法作品中,朱锡实写下“天不生仲尼,万古长如夜”的名句,书法遒劲有力,气势恢宏,表达出孔子万世师表、指引世人的丰功伟绩。画作《杏坛》中,一棵万年古松和万年古柏被古藤缠绕,遮天蔽日,而落座其间的

杏坛就像一盏明灯冲破迷雾,为世间带来光明。

“一直以来,我都在从事教育行业,对孔子和教育事业尤为敬重。孔子是中华传统文化的集大成者,儒家文化影响了中国,也影响了世界,我们应该将优秀的中华文化传播,发扬光大。”何锡实说。

“当代儒家书画作品展”由济宁市文联承办,共展出海内外30余位书画名家的百余幅书画作品,展览为期12天,将于10月4日结束。



朱锡实讲解作品的创作内涵。

本报记者 公素云 摄